## 王志民主任會見河北省省長許勤 冀推「北雄安南大灣」共建共享

聯辦主任王志民在辦內會見河北省省長許勤一

以來對香港工作

王志民感謝河北省委、省政府長期 穩致遠,共同服務好新時代國家發展大局。

香港中聯辦將一如既往做好聯絡促進工作, 為冀港深化全面合作提供有力支持。

勢與雄安的後發優勢結合起來,在推動「北雄 安新區建設的情況,表示河北將繼續推進與 安、南大灣」共建共享中,實現「一國兩制」行 香港的合作交流,助力河北高質量發展和雄

> 中聯辦副主任楊建平及有關部門負責人參加 會見



■王志民主任與許勤省 長合影

中聯辦網站圖片

# 人對人促銷電話擬規管

設「拒收登記冊」若嚴重可罰款百萬囚5年



重,一經定罪,最高可處罰款100萬元及監禁5年

資料來源:商經局 整理:香港文匯報記者 馮健文

規管適用範圍

來電邀請進行學術研究問卷調查:否

來電邀請進行學術研究問卷調查,但

私家醫院來電,通知家人發生事故:否

私家醫院來電,推銷身體檢查套餐:是

電訊商來電提供售後服務資訊:否

電訊商來電推銷新服務或套餐:是

資料來源: 商經局

整理:香港文匯報記者 馮健文

隨後介紹商品或服務:**是** 

## 香港文匯報訊 (記者 馮健文) 推銷電話氾濫, 令人不勝其擾。 特區政府建議套 用現行「非應邀電子 訊息」的執法安排, 立法規管人對人促銷 電話。市民在「拒收 來電登記冊」登記後, 若機構或有關人員仍

正,如不遵從即屬違 法,首次定罪最高罰款10 萬元,再犯可被罰50萬元;性 質較嚴重如使用電話號碼收集軟件打 出電話,更可被罰100萬元及監禁5 年。政府現時未有立法時間表。立法會 將於下周二討論有關建議。

致電促銷,執法機

關可發通知要求糾

訊及預錄電話訊息的「拒收訊息登記冊」,現 時登記號碼總數約270萬個。

如機構或有關人員向登記冊上號碼發出推 銷訊息,即屬違例。截至今年3月,通訊局就 此共發出3,721封勸喻信、792封警告信和26 份執行通知。

由於近年人對人促銷電話也對市民造成很大 滋擾,商務及經濟發展局發言人昨日指出,政 府前年進行公眾諮詢時,了解到市民對加強規 管這類電話的訴求愈來愈大,故決定引入法例 作出規管,建議套用現行非應邀電子訊息的執 法安排,設立「拒收來電登記冊」,讓不希望 接收促銷來電的用戶登記。

#### 「入冊」仍收 Call 促銷者收警告

發言人指出,市民登記後,若機構或有關人 員仍致電促銷,執法機關可向違規者發出執行 通知,要求糾正,如不遵從,即屬違法,首次 定罪最高可處罰款10萬元,第二次或其後定罪 可被罰50萬元。

至於使用電話號碼收集軟件,以及向使用自 動化方法取得的電話號碼打出人對人促銷電 話,因性質更嚴重,故不會預先進行執法通 知,隨即向法庭提出檢控,一經定罪,最高罰 款100萬元及監禁5年。

瓜班

發言人指出,以上罰則與現時的《非應邀電 子訊息條例》相同,未來新法例的適用範圍, 亦與現有條例大致無異,包括有關促銷電話需 具「香港聯繫」,如源自香港;發送或授權發 送的個人或機構,是身在香港的人、在香港經 營業務或進行活動的機構,或香港公司等。

#### 須商業性質 緊急慈善除外

發言人又指,來電必須屬商業性質,才會被 納入規管範圍,但如醫院、警務處及其他政府 部門在緊急情況下的來電,慈善機構致電募捐 等,則不在範圍內。

此外,來電格式亦有規定,如不得隱藏來電 線路識別資料;來電中必須提供機構和致電者 身份;用戶提出取消接收要求後10個工作天 內,需停止撥打;機構收到取消接收要求後, 有關取消記錄需保留至少3年等。

發言人表示,由於仍需要與律政司商討有關 法例條文內容,現時未有具體立法時間表。立 法會資訊科技及廣播事務委員會和工商事務委 員會,將於下周二舉行聯席會議討論有關建 議。

香港文匯報訊(記者 文森)全面通車 僅約兩個月的中環灣仔繞道,斥資2.5億 元在3座通風大樓配置空氣淨化系統,用 作淨化繞道隧道的空氣,規模號稱是全 絲的工序出問題,引致損壞。

灣仔區議會發展、規劃及交通委員會 昨日召開會議討論事件。路政署主要工 程管理處處長陸偉雄透露,上月5日收到 工程顧問公司通知,承建商禮頓聯營於2 月底、即繞道全面通車約一周後,進行 效能測試時,發現東面通風大樓的系統 有部分風扇的螺絲及扇葉損壞及鬆脱。 為安全起見關閉該套系統,預計本月底 才完成修復工程。

#### 15風扇7台壞 又係禮頓

路政署檢查後,發現該套系統的15台 風扇當中,有7台出現不同程度損壞,亦 有41粒螺絲鬆脱或飛脱,初步懷疑承建 商禮頓聯營在調校風扇扇葉期間, 螺絲 装嵌的工序出問題,導致部分螺絲鬆 脱,繼而令部分扇葉邊緣受損。

對於承建商及工程顧問沒有即時通知 政府, 陸偉雄承認, 通報程序有改善空 間。又承認事件罕見,署方會詳細調查 事件原因,若證實是承建商責任,會要 求承建商承擔相關費用。同時,路政署 已將螺絲及風扇送往實驗室化驗,調查 相關物料及設計是否符合標準。

但陸偉雄強調,由於灣仔繞道共有3套 空氣淨化系統,分別位於東通風大樓 中通風大樓及西通風大樓內,得悉其中1 套系統損壞後,政府派員監測空氣數 據,顯示繞道隧道內的空氣質素無出現 異常情況。

翻查資料,禮頓早前亦捲入沙中線工程 風波。



■東面通風大樓系統原來已關閉多時。

### 肥人懶得減肥 瘦子瘋狂瘦身

香港文匯報訊(記者 殷翔)你需要減肥嗎?香 港肥胖學會早前委託香港大學社會科學研究中心 進行調查發現,45%受訪者自認過重或肥胖,不 過,當中僅56%人履行減肥大計,平均減肥5.5 次,部分人更減肥30次以上;另一邊廂,43%落 實減肥計劃的港人,體重卻正常甚至過輕,根本 毋須減肥。學會認為,港人減肥現象是需要減的 偏偏不減,毋須減的反而去減。

該調查於今年2月進行,訪問546名年齡介乎30 歲至60歲市民,發現45%屬於過重或肥胖,但當 中僅56%曾試過減肥,另有17%意識到需要減肥 卻無實際行動,有27%則完全沒意識要減肥。

另一邊廂,43%曾減肥的港人體重正常或過 輕,根本不需減肥。香港肥胖學會主席袁美欣醫 生指出,「港人普遍出現『需要減的偏偏不減, 但毋須減的反而去減』的現象。」

調查並發現,曾嘗試減肥的過重或肥胖受訪者 平均減肥5.5次,當中10%人減肥11次或以上,更 有3%人減肥超過30次。

近半數人減肥後體重反彈,出現愈減愈肥的情 況,成因與運動不足或飲食習慣不良有關,僅 59%人每周進行150分鐘以上的中等強度體能活 動,每周平均有8.9餐外出用膳。

本港70萬名糖尿病患者中,有八成屬於超重或 肥胖,與BMI正常的人相比,過重及肥胖者患糖 尿病的風險分別上升3倍及7.3倍。在病情惡化為 糖尿病前,會先經過「糖尿病前期」階段,但該 調查顯示,71%受訪者未聽聞「糖尿病前期」; 35%認為只要沒有變成糖尿病,「糖尿病前期」 對身體不會構成影響。

袁美欣指「糖尿病前期」是指空腹血糖值超標 但沒達到發病值,雖然未算正式患病,但各種高 血糖併發症(如血管疾病、腎病、糖尿上眼等) 的風險可能大增,香港每年平均有5%至10%「糖 尿病前期」的人惡化為糖尿病,更有七成人最終 患糖尿病。「糖尿病前期」患者佔人口比率,由 2006年的0.78%, 飆升至2014年的8.9%。

# 批健身黑店如「強盜」

香港文匯報訊(記者 文森)消委會日 前點名強烈譴責4間健身中心,涉嫌博取 事主同情後以高壓手段強迫他們購買會 籍,有健身中心游説事主買數萬元禮券, 甚至申請借貸支付會籍費用,再逼事主拍 相片、影片聲稱屬自願簽約及不會追討。 消委會商營手法及消費者投訴審查小組主 席鄺祖盛昨日在電台節目中表示,由去年 至今年首兩個月共接獲涉及該4間健身中 心的投訴達237宗,涉款930萬元;消委 會副總幹事湯熾忠更形容健身中心的不良

(8)

營銷手法有如「強盜」,他們均認為法定 冷靜期可有效打擊同類營銷手法,期望法 例可盡快出台。

#### 4黑店「盡掠」調解極難成事

湯熾忠表示,不少事主被誤導,以為會 籍合約是問卷,簽署後健身中心職員便威 嚇事主若不履行合約要賠幾倍毀約費,然 後又答應收取較低會費,令事主自覺「已 抵咗」而就範,便被帶到財務公司借貸支 付會費,「有幾多就攞幾多,甚至更

多」,他形容健身中心此等不良營銷手法 如「與強盜沒有分別」。

湯熾忠指,獲消委會介入的個案,通常 約七成多成功調停,部分獲全數退款,但 健身業投訴個案的成功率偏低,只有約 10%至20%獲調解,被點名的4間健身中 心則更低,其中「S.M.L. Studio/T.I.A. Studio」成功調停率是0%,「Fitness Express Company Limited」約是10%。

他又指,消委會公開點名譴責是要通過 一定的嚴謹程序,今次事件可反映其營銷

手法有多惡劣,希望提醒市民小心及提高 警覺。

鄺祖盛表示,由於有健身中心拒絕消委 會介入調停個案,其中16個案已轉介海 關跟進,另有51位投訴人已直接向海關 舉報。由去年底至今,海關已拘捕14人 涉及健身中心違規營銷手法。

針對美容及健身服務消費合約法定冷靜 期公眾諮詢下周結束,鄺祖盛及湯熾忠均 表示,冷靜期可保障被不良銷售手法哄騙

簽下合約的事主,期望盡快實施。